Зачет 3 по  теме Трудовые ресурсы, производительность труда и оплата труда
1 вариант

Проверка усвоения состоит из заданий. Выполняйте задания, последовательно прочитав указания

	УКАЗАНИЕ

 В заданиях с 1 по 5 из предложенных вариантов ответов выберите один правильный.


1.Труд - это

а) целенаправленная деятельность человека;

б) целенаправленная деятельность человека направленная на видоизменение и приспособление предметов природы для удовлетворения своих потребностей;

в) целенаправленная деятельность человека, направленная на видоизменение и приспособление предметов природы и средств труда для удовлетворения своих потребностей.
2. Рынок труда это-

а) лица, вовлеченные в производственную и непроизводственную деятельность

б) экономическая форма движения рабочей силы, основанная на спросе и предложении

в) целенаправленная деятельность, в процессе которой создаются блага
3.Трудоемкость определяется показателем

а) объем товарооборота на 1 работника

б) наличие энергоресурсов на 1 работника 

в) затраты труда на единицу товарооборота
4.Организуют производственный процесс и руководят им это-

а) административно-управленческий персонал

б) торгово-оперативный персонал

в) вспомогательный персонал
5. Повременная  форма оплаты труда предполагает начисление заработной платы в соответствии:

а) с количеством проданных товаров

б) количеством отработанного времени

в) объемом оказанных услуг
	УКАЗАНИЕ
В задании 6-8 дополните


6. Реальная заработная плата -  это 
7. Система заработной платы -  это
8. Состав ОСНОВНОЙ оплаты труда
	1.
	5.

	2.
	6.

	3.
	7.

	4.
	8.


	УКАЗАНИЕ
В задании 9 Дайте характеристику показателей списочной численности персонала


9. 
	Показатель
	Характеристика показателя

	1. Явочный состав
	

	2. Среднесписочная численность
	

	3. Списочная численность
	


	УКАЗАНИЕ
В задании 10, 11 решите задачу



10. Определите количество отработанных дней одним работником за год. Сделайте вывод согласно ТК РФ. Затраты труда всех работников предприятия составили 28 тыс. чел.*дней, численность работников 108 человек. 

11. По предприятию имеются следующие данные: товарооборот  на планируемый год – 2282 тыс. руб., производительность труда – 3200 руб. Определить численность персонала на планируемый год.
Зачет 3 по  теме Трудовые ресурсы, производительность труда и оплата труда
2 вариант
Проверка усвоения состоит из заданий. Выполняйте задания, последовательно прочитав указания
	УКАЗАНИЕ

 В заданиях с 1 по 5 из предложенных вариантов ответов выберите один правильный.


1.Производительность труда это –

а) объем товарооборота на 1 работника

б) наличие энергоресурсов на 1 работника 

в) затраты труда на единицу товарооборота
2.Непосредственно занятые торговым процессом в зале обслуживания и в подготовительных подразделениях это-

а) административно-управленческий персонал

б)
торгово-оперативный персонал

в) вспомогательный персонал
3. Баланс труда это -

а) сопоставление потребности в трудовых ресурсах по периодам с их наличием в предприятии

б) среднегодовая численность рабочих на конец года;

в) среднесписочная численность на начало года
4. Трудовые ресурсы представляют собой:

а)
способность конкретного труда производить определенное количество потребительских стоимостей в единицу рабочего времени;

б)
совокупность физических и духовных способностей, которыми обладает человек и применяет для создания необходимых товаров и услуг;

в) способность конкретного труда производить определенное количество валовой продукции.
5. Тарифная ставка это -

а) выраженный в денежной форме абсолютный размер оплаты труда в единицу времени;

б) инструмент дифференциации оплаты труда в зависимости от его сложности для работников;

в) совокупность норм и нормативов, обеспечивающих дифференциацию оплаты труда
	УКАЗАНИЕ
В задании 6-8 дополните


6. Номинальная заработная плата-  это
7. Форма оплаты труда – это
8. Состав ДОПОЛНИТЕЛЬНОЙ оплаты труда
	1.
	5.

	2.
	6.

	3.
	7.

	4.
	8.


	УКАЗАНИЕ
В задании 9 Дайте характеристику экономическим категориям


9.
	Экономическая категория
	Характеристика

	Труд
	

	Результат труда
	

	Трудоемкость
	


	УКАЗАНИЕ
В задании 10, 11 решите задачу



10. Рассчитайте показатель производительности труда, сделайте вывод
	показатель
	базис 
	отчёт

	1.Товарооборот, т. р.
	27460
	28240

	2.Среднесписочная численность работников, чел.

в том числе

2.1 административно-управленческий персонал

2.2. торгово-оперативный персонал

2.3.прочие работники
	34

78

14
	35

80

14


11. Месячный оклад продавца-универсала  59780руб., причем он должен отработать 22 смены по 8 час. Фактически продавец отработал 19 смен Определить сумму заработной платы продавца-универсала.

